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VY 3amanyMa y KojuMa yYeHHK HUIITa HHjE 3allMCHBA0 MOTPEOHO je¢ HPBEHOM XeMHjCKOM
IpeupTaTd MpoCTOp 3a pal U OATOBOP, a 3aTHUM HpenpTaTH M KBagpaT ca JECHE CTpaHe
3amatka. McTto ypagutu My Ciiydajy Kaja je YYCHUK Y 3aJaTKy Mmucao camo rpaduTtHoOM
OJIOBKOM HJTH 3aI104€0 M3Paay 3a/1aTKa.

CBaku 3a/1atak JoHOCH HajBuie 1 0ox.
VYyenuk Mmoxe aa noouje 0,5 60g0Ba caMo y 3a1anMmMa y KojuMa je To mpeaBuheHo.

CBe mITO je YYCHHK MUCA0 Y TECTy rpaUTHOM OJIOBKOM HE y3UMa C€ y 003HUp MPHUIUKOM
OooBama.

He npusnajy ce oaroBopw y KojuMa Cy HEKH JICJIOBH NPEeNpPTAHH WIU HCNPaB/baHU
XEMH]jCKOM OJIOBKOM.

[Ipu3Hajy ce TayHM OATrOBOPH y KOjUMAa j€ W TPAKEHH INOCTYNAK HANMCAaH XeMHjCKOM
0JIOBKOM.

VY 3amanuma y kojuma He nuie [Ipukasku nocrynak mnperyieaadu 00/1yjy caMo 0AroBop.

Camo y 3amanuMma y kojuMa nuine IIpHKaX M MOCTYNaK NpPHKa3aHH MOCTYNAK Yy 3aIaTKy
yTu4e Ha 00/10Bambe.

YKONHMKO je y4yeHHUK Y 3a1aTky y kome mnuiie IIpukasku mocTynmak KOPEKTHUM IOCTYIKOM
TA4HO PEIINO 3aJaTaK HAa HAYMH KOJH HHjE TpeABUl)eH KJbydeMm, J0o0mja mpeaBuljeHu 0o
(1 601/ 0,5 6omoBa).

YKONHKO je YYCHHK Yy 3anaTky y kome nuire IIpukakm mocTymak ao TadaH OJrOBOp, a
HEMa HCIpaBaH MOCTynaK (HEKOPEKTaH MOCTyNaK WM HeMa MOCTYIIKa), 3a TaKaB OJITOBOP HE
nobuja npeasuheru 0o,

AKO je y4eHUK y 33JaTKy MPUKA3a0 JIBa pa3IUunTa Peliemha o] KOjuX je jeIHO TauyHO, a IPYTo
HETa4YHO, 3a TaKaB OATOBOP HE 00Mja mpeasuleHn 60/1.

VY cBuM 3ananmMa y kojuma nume IIpukasu mocrynak ydeHuK He o0uja npeasuhenu 6ox
YKOJIMKO HHUj€ KOPUCTHO MPAaBUIIAH MAaTEeMaTHUKH 3aITUC,

Hip. 100 + 100 =200 — 50 = 150 nmm x + 30 = 150 = 150 — 30 = 120.

VYKOIUKO YYEHHK HAIUIIE Ta4aH OJrOBOP, Tj. Op0j y HEKOM JAPYyroM OOJIMKY, a Y 3aJ1aTKy HHUJe
JaTa MHCTPYKIMja Kako Taj Opoj HamMcaTH, Y4YeHHMK Jjgobuja oxarosapajyhm 06ox,

HIIp. X = 2,5, a y4eHHUK Hanuuie 2 % win ¢ = 19, a ydeHuk Hanmie ¢ = /361 .

[Ipu3Hajy ce oAroBopu y KojuMa je YYEHHK Ta4HO OJrOBOPHO, alld j€ Taj OArOBOP jaCHO
03HAYHMO Ha JPYyradyuju HauYWH OJ MPEABUNECHOT, HIIP. TPEUPTaAO0 j€ CIO0BO, a Tpebaso je na ra
320KPYXKH.

VYKOIUKO YYeHHUK HAIHWIIe TadyaH/JAeIMMUYHO TadaH OJTOBOpP y MPOCTOPY MpeaBuleHOM 3a
pelaBame TOT 3aJaTka, a BaH MECTa 3a KOHauaH OAroBop, 1oOuja mpeasuheHu 007 3a Taj
OJIrOBOP.

VYKONIHMKO je OAroBOp TauyaH M CaJp>Ku JIe0 KOjU je HeBakaH, Ta] €0 He Tpeda y3umaTH y
003up NPUIMKOM 00/10Bamba.

VY 3amanuma y KojuMa ce OJf YYEHHKa He 3axTeBa Ja OJroBOpe YIUINYy MO onapeheHoM
penocneny, mpu 00I0Bamky HE Tpeba y3uMaTu y 003up pelociie].



Marematuka

bpoj Pememe boxosame
3a1.
2 7 Yerupu TayHa OArOBOpa —
0,25 =|05 0 1 6on
1. } T L ! ! — Tpu Tauna oxrosopa —
0 1 |oa4]l 0,7 0 0,5 6oxoBa
s £
2. | 6) Bumre je ocraino mure ca neqypkama. I%[LZH OATOBOP —
[Tpousson je —108. Tauan oarosop —
1 0on
IIpumep KOPEKTHOT MOCTYNKA: Tauyna pemema jeJHaYNHA
(x=-3uy=36), akpajmu
3. |x-15=-45 y:(3)=-12 pe3yiTaT HeTauaH —
x=-45:15 y=-12-(3) 0,5 6o10Ba.
x=-3 y =136 Hanomena: 3anatak Mopa
Jla UMa KOPEeKTaH
-3-36=-108 MOCTYTIAK.
4. | (=5) (mm—125) <=5 (wm —25) < 5' (wm 5) < 5% (wnm 25) ;F%IZZH OArOBOP
JIBa TauHa oaroBopa u
HUje/IaH HEeTa4aH —
5 a) Tauxka C je usmehy 4 u D. 1 6on

n) Tauke A, B v D npunanajy uctoj mpasoj.

Jenan tayan oxrosop u
HUjeJlaH HeTayaH —
0,5 6ogoBa

V=840 em’

IIpuMepH KOPEeKTHUX MOCTyNAKA:

Tayan oarosop —

1 060x

AKO je y4eHHK U3pauyyHao
3allpeMUHY jeJHE KyTHje
(84 cm’), a kpajmu

6 I Hauun II HayuH pe3yirar HeTa4aH —
V=10-0,5-12-14 V=0,5-12-14 0,5 6oxoma.
V=5-12-14 V=284 Hanomena: 3agatak Mopa
V=840 cm’ 10 - 84 = 840 /14 ¥Ma KOPEeKTaH

MOCTYNaK.
Kamuon He Mo:ke o1jeTHOM MpeBeCTH CBY poOy. Tayan oarosop —
1 60x
IIpuMepHu KOpPEeKTHHUX MOCTyNAKA: Hanomena: 3agatak Mopa
Jla UMa KOpEKTaH
I Hayun IOCTYIIaK.
7. | 850 kg+ 1450 kg+ 550 kg + 225 kg +200 kg + 150 kg =3 425 kg

II nauun
850 1450
+ 150 + 550
1 000 2000 Bumax je 425 kg.




Marematuka

Bpoj Peleme boxoBame
3a1.
() [: i :] [: Tauan oxrosop —
J - 1 60x
000R
" 0000C
9 %) Tavan oarosop —
] 1 60n
Tpu TauHa oarosopa u
a) |—2019| >a HUje/IaH HeTa4aH —
10. | B) |d| <|b|+1 1 6on
JIBa TauHa oaroBopa u
1) |a|=[p[ -1 HUjeJaH HETa4aH —
0,5 6omoBa
Tauan oaroBop —
11. | m) 30 1 6on
[TotpebHo je 125 g mehepa. Tauan oarosop —
IpuMepH KOPEKTHUX MOCTYIAKA: 1 601
I Hauyun II HaunH
Hanomena: 3ajgarak Mopa
52:100=65:x 100 25 J1a ©Ma KOPEeKTaH
12. | x=(100-65):52 5 977y 99518 MOCTYTIAK.
x=125

Hanomena: YKoJIMKO je YUSHHK pauyHao KOJIMYMHY 1iehepa y

jearom komauy 100 : 52 = 1,92 u xao KpajbH pe3yiaTaT HaBeo

124,8 — mpu3HaTH Kao Ta4yaH OJIrOBOP.

13.

Hajkpahe pactojame je 50 cm.

IIpuMep KOPEKTHOI MOCTYIKA:
AD* = AE* + ED?

AD? = 40° +30° P
AD? =1600+900 ] . / 1oem
AD* =2500 P ¢
AD= W 20 cm
AD =50

A E

Tayan oarosop —
1 6on

Hanomena: 3agatak Mopa
Jla ©Ma KOPEKTaH
MOCTYMaK.
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bpoj
3al.

Pemremse

BonoBame

P= (32J§ +360) cm’ wm 8(4\/§ +45) cm’
V= 2403 cm’

IIpuMep KOPEKTHOT MOCTYNKA:

JIBa TayHa OJrOBOP —

1 601

VYKOJIMKO YYeHHUK TaYHO
M3pavyyHa camo MOBPIIUHY
WIH CaMo 3alpeMUuHy —
0,5 6oxoma.

P=2-B+M
14. ) Hanomena: 3agatak Mopa
B= 8 \/g = 16»\/§ Jla UMa KOPEKTaH
4 MOCTYTaK.
M =3-8-15=360
P =2-16/3+360 =323 +360
V=B-H=163-15=2403
Brnagumupy nenocraje 5 000 qunapa. Tayan oarosop —
1 601
IIpumepu KOPEKTHHUX MOCTYNAKA:
VYKOJIMKO Y4eHUK nMa
I Haumn TauyaH MOCTYIaK, a Kao
KOHA4yaH pe3yJTaT HaIuIie
Kapta: 100 - 100 = 10 000 qunapa -5000 nuHapa —
100 : 150 =20 000 : x 0,5 domoBa.
x =30 000 gunapa
35000 — 10 000 — 30 000 =-5 000
Hanomena: 3agatak Mopa
II Haunn Jla UMa KOPEKTaH
MOCTYTIAK.
35000-100-100-20000 1,5=
35000 - 10 000 — 30 000 =-5 000
15.
III nayun
Kapra: 100 - 100 = 10 000 nunapa
100 py6asma — 150 qunapa
20 000 py6arsa — 200 - 150 =30 000 qurapa
30 000 + 10 000 — 35 000 = 5 000 guHApa
IV nauun
Kapra: 100 - 100 = 10 000 nunapa
35000 — 10 000 =25 000
X — KOJIMKO MOKe Jia KyIu pyOasba
25000 :150=x:100
x=16 666,67 20 000 — 16 666,67 = 3 333,33
3 333,33 - 1,5 = 5000,00
16. | Memujana je 78. Tauax onrosop —

1 601
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bpoj
3al.

Pemremse

BonoBame

Bpennoct u3pasa je 1.
I[IpuMepu KOPEKTHUX MOCTYNAKA:
I Hauun

(2%—10—2,5):0’7—_11’2—(2,5+0,5 - (-3))=

9

Tayan oarosop —
1 6on

Hanomena: 3agatak Mopa
Jla IMa KOPEKTaH

0.5 MOCTYTaK.
(—10): 0’1 —(2,5—1,5)=(—10):(—5)—1=2—1=1
IT Hauun
1 0,7-1,2
17, [25—10—2,5j:—1—(2,5+0,5-(—3)):
é_lo_é ;_0’5_ §+l.(_3) =
2 10 0,1 10 2
S
25 100 253 10 (25 _3_
10 10 10) 1 (10 2
10
_100 (=5)- 215 =—10:(—5)—Q=2—1=1
10 10 10 10
I Hauyun Tauan oaroBop —
1 601
3a xe{l, 2} paznuka naTux u3pasza je Mama of 3. VYKOIHKO je yYeHUK TauHO
IIpumep KOpEKTHOT NOCTYIIKA: PeIIHo HejeTHATHHY
3x—2 1-=2x a KOHaYaH OJrOBOp HUje
- <3 /'4 Taan_

4 2 0,5 6omoBa
3x—2-2-(1-2x)<12 > DOOBEL.
3x-2-2+4x<12
Tx—4<12 Hanomena: 3agatak Mopa
Ty <16 Jla UMa KOpPEeKTaH

MOCTYTaK.
16 2
X< — x<2—
7 7
18.
II mauuu

3a xe{l, 2, 3,4, ...} pa3nuka gaTUX U3pasa je Mama o1 3.
[TpuMmep KOPEKTHOT MOCTYIKA:
1-2x 3x-2

2 4
2-(1-2x)—(3x—-2)<12
2—-4x-3x+2<12
-Tx+4<12
-Tx<8

<3 /-4

x>—§ xeN
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bpoj
3al.

Pemremse

BonoBame

HyxuHa nyka AB je g'\/g’ﬂ? .

IIpuMepu KOPEKTHUX MOCTyNAKA:

Tayan oaroop

—10o0x.

Onpehena gyxuna
CTpaHMIIE IECTOYTIIa WIH

I Hayun II nHaunn IIOJIYNIpEYHUK Kpyra, a
2 2 HETAa4YHO KOHAYHO
P:6a\/g P:6a\/g pelIeme —
4 J_ 4 \/_ 0,5 6oxoma.
2 2
a3 a3
63 =6 4 633 =6 4 Hanomena: 3agarak Mopa
19. at =4 4 =4 Jla UIMa KOPEKTaH
5 5 TIOCTYTIAK.
a= a=
= & = »\/g = M = \/§
2 2
;20 2rma 2:+/3-240°-m
AB — 4 Yk T [ AR — = =
3 360° 360°
2.0 . an=2 fn J3-240°n _ 4\f3n
3 3 180° 3
IToBpmmmna Tpoyria ACS je 60 J3 om?’. Tavan oarosop
—1 0op
IIpumep KOPEKTHOI MOCTYNKA
Tauno u3payyHata BUCHHA
3 tpoyria ACS (10 cm)
B=6 W/WJIHA TAaYHO U3padyHara
4 nyxxkuHa crpanune AC
2 .
21643 = 34 3 (124/3), a kpajmu
2 pE3yITaT HETa4aH —
a=12 0,5 6oxoma.
2
20. hP=H+ (EJ
2 Hanomena: 3agarak Mopa
2 _ —
Zt __1604 36 J1a IMa KOPEKTaH
=

AC:Zh:2a23 —a3 =123

AC;h, =12‘/§'10=60J§cm2

PACS =

NOCTYyIIaK.




